

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. EVFOLYAM, 125. SZÁM.

1946 JÚNIUS 7, PENTEK

Négytagú bizottság dolgozza ki a pártközi megegyezés részleteit

A napok óta mélyülő geopolitikai válság az utolsó pillanatokban, amikor a helyzet már-már kormányzással fenyegetett, Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád és Erdősi Ferenc Tildy Zoltán köztársasági elnökkel folytatott szerda délelőtti tárgyalása nyomán a kibontakozás útjára lépett.

A köztársasági elnökkel folytatott tanácskozást követő minisztertanács már a megegyezés jegyében folyt le, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök bejelentette, hogy a pártok közötti támadt feszültséget sikerült levezetni. A megegyezés áthidalja az ellentéteket s így a kormány és a pártok fokozottabb erővel fognak hozzá a gazdasági problémák terhevét és küszöbön álló megoldásához.

A pártközi megegyezést részleteiben egy, a Kisgazda Párt, a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata és a Nemzeti Parasztpárt delegáltjaiból alakuló négytagú bizottság dolgozza majd ki és gondoskodik annak végrehajtásáról.

Nagyjelentőségű tanácskozások

A miniszterelnökkel ma délelőtti tanácskozás folyt, amelyen rendkívül nagyjelentőségű külpolitikai kérdést tárgyaltak meg. A tanácskozáson a miniszterelnökön kívül Rákosi Mátyás h. miniszterelnök elvtárs, Riesz István elvtárs, Gordon Ferenc és Gyöngyösi János miniszterek voltak résztvevők.

Adópengőben állapítják meg a béreket és fizetéseket?

Fővárosi lapértékesítők szerint az infláció utolsó időszakában állították meg a béreket és fizetéseket adópengőben való megállapítására. Az egyre súlyosabbá váló pénzügyi válság miatt a bérek és fizetések adópengőben való megállapítására. Az egyre súlyosabbá váló pénzügyi válság miatt a bérek és fizetések adópengőben való megállapítására.

Negyedik lépés a jó pénz megteremtésére:

Valorizálták a biztosítási kötvényeket

A Gazdasági Főtanács és a szociális tervek kidolgozására létesített társasági bizottság sorozatos értekezleteken foglalkozik a megoldásra váró problémákkal. A legkövetlenebb és legsürgősebb feladat a forintra való áttérés előkészítése és a gazdasági stabilizáció előfeltételeinek megteremtése.

A stabilizáció felé az első lépés az adópengőjegy bevezetése volt. Ezekkel a jegyekkel hivatalosan egyelőre csak adó lehet fizetni, de a gazdasági életben máris olyan jelek mutatkoznak, amelyek szerint az adópengőjegy felhasználása nem korlátozódik adófizetésre.

Az adópengő-jegy most már nemcsak értéktálló pénznek a fogalmát, hanem tényleges formáját is kezdi jelenteni.

Hivatalos pénzügyi körökben már most megállapítják, hogy az adópengő-jegy bevezetése révén az állami adóbevételek végösszege meglétszereződik. Az adópengő-jegyket a pénzügyi kormány augusztus 1-én automatikusan forintokká változtatja át az akkor megállapítandó átszámítási kulcs alapján. Az adópengővel és az adópengő-jeggyel kapcsolatban a forint bevezetésénél senkit semmilyen meglepetés nem érhet.

A második lépés a stabilizáció felé: a búzakötvények kibocsátása. E tárgyban két napon belül kor-

mányrendelet jelenik meg, amely szerint a vidéki gazdák a Vörös Hadsereg részére eddig bónok ellenében kiszolgáltatott terményekért, élő állatokért és élelmiszerekért búzakötvények alakjában megtérítést, vagyis teljes kártalanítást kapnak.

A búzakötvények alapján, amelyek a pénzügyminiszter még ezen a héten kibocsát, 1946 december 31-ig minden gazda jó pénzben kapja meg az általa nyújtott anyagok ellenértékét.

E kötvények négy százalékos kamatozásúak lesznek és a fizetendő ellenérték mindenkor a búza árához igazodik. Az egész műveletet az adóhivatalok bonyolítják le.

A harmadik lépés lesz a köztársasági köztársasági gazdasági bevezetése. Erről eddig csak elvben döntöttek. Most már a részletek kidolgozásánál tartanak. A köztársasági gazdasági bevezetés csak a dolgozóakra terjed ki: a fizikai munkásokra, a köztisztviselőkre és a magánalkalmazottakra. Minden esetben szigorú munkajelölésre lesz szükség.

A jegyrendszer csak a legfontosabb közlekedési cikkekre terjed ki.

A negyedik lépés a biztosítások valorizálása. Csütörtök reggel már

kezdték meg a kormányrendelet, amely szerint a kisemberek valorizált összegben kapják meg a biztosító társaságoktól azt a tőkét, amelyet éveken keresztül verejtékes fillérekkel fizettek be a biztosító intézetek pénztárába.

A kisemberek biztosításainak valorizálásáról szóló rendelet már ma életbelépett.

Ami a forint bevezetésének előkészítését illeti, e téren is előrehaladott munkálatokról számolhatunk be.

Az első bankjegy, amely forgalomba kerül: a tízforintos lesz.

Ezt követi a százforintos. A klisék már készek. A filléres, továbbá az alumínium- és ezüstforint-érméket már verik. Ezek már augusztus 1-én eljutnak a közönséghez. A húsz- és ötvenforintos bankjegyeket csak augusztus hó közepén bocsátják ki.

A kormány és általában a demokratikus közvélemény meg van győződve a szanálás sikeréről. Biztató jelnek tekintik ez az ingatlanpiacon és a komoly részvényeseknél mutatkozó nagyarányú áremelkedést. A magyar állam jelentős szállítási és vállalkozási ajánlatokat kap azzal a megjegyzéssel, hogy a számlát augusztusban forintban kéri megfizetni.

Hatalmas párttá nő a német Szocialista Egységpárt

A németországi Szocialista Egységpártnak Berlinben 142.000, a szovjet megszállási övezetben pedig 1.434.000 tagja van. Az áprilisban megtartott kongresszus óta, mely elhatározta a két Munkáspárt egyesülését, a tagok száma 276.300-zal gyarapodott.

JOHN HAIRE;

Magyarországon a legnagyobb mértékű politikai szabadság uralkodik

A londoni rádió magyar adásában további részleteket közölt az angol alsóház keddi üléséről a Magyarországon járt képviselők részéről elhangzott felszólalásokból.

Wodsworth angol képviselő kijelentette, hogy Magyarországon hatalmas nagy probléma van: a függetlenség, a kisebbség és a gazdasági biztonság kérdése.

John Haire visszautasította azt a megjegyzést, mintha a Vörös Hadsereg és a Kommunista Párt erős nyomást gyakorolna az országra és kijelentette, hogy Magyarországon a legnagyobb mértékű politikai szabadság uralkodik.

Sztrájkolnak az egyiptomi munkások

Az egyiptomi munkásszervezetek, mint a londoni rádió jelentése szerint, mert véleményük szerint a brit hatóságok szándékosan kisértetik az angol-egyiptomi tárgyalások eredményes befejeződését.

Olasz nemzeti ünnep lesz a köztársaság kikiáltásának napja

Az olasz nép a köztársasági államforma mellett döntött 54%-al 46% ellenében. Az eredményt Gasparri miniszterelnök közölte a királlyal. Eddig nem történt döntés a király távozásának ügyében.

A párizsi „Presse” c. estillap szerint az olasz király öngyilkosságot kísérelt meg. Ezt a jelentést egyelőre semmilyen forrásból nem erősítették meg.

Rómában a II. párt vezetőinek szerdán megtartott értekezletén megegyeztek abban, hogy a köztársaság kiáltásának napja nemzeti ünnep lesz.

Magyarország is részt vesz a nemzetközi egészségügyi értekezleten

A magyar kormány az Egyesült Nemzetek szervezetének főtitkárától táviratot kapott, amelyben a főtitkár az Egyesült Nemzetek gazdasági és szociális tanácsának megbízásából meghívta Magyarországot New-Yorkban június 19-én összehívott nemzetközi egészségügyi értekezletre.

Az értekezlet célja az egészségügyi nemzetközi megszervezése az Egyesült Nemzetek keretén belül. A magyar kormány nagy örömmel fogadta a meghívást és megbízást adott a washingtoni magyar követség vezetőjének, hogy az értekezleten Magyarországot képviselje.

Kossuth nevét használja cégéről a reakciós jobboldali pártja

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság a Kisgazda Pártból kizárt képviselők pártalakítási kérelmének helyt adott, úgyhogy az új parlamenti párt mostmár formában is megalakulhat, neve azonban nem „Szabadság Párt”, hanem „Kossuth Párt” lesz.

Csökkentik a nyugdíjasok számát

A pénzügyminiszter minisztertanács elő terjeszti a nyugdíjasok számának csökkentéséről szóló rendelkezés tervezetét. Elsősorban a demokrátaellenes múltú nyugdíjasok, vagyis azok nyugdíját és az igazgatóságok során nyugdíjazásra ítélt köztisztviselők járandóságát vonják meg. Három évre megvonják a nyugdíjat azokról is, akiknek krataellenes múltú nyugdíjasok, vagyis azok nyugdíját és az anyagi helyzetét ezt megokolja.

szövetért
er Testvérek
zeri, Piacu.
éret 41 sz.
SZERÜZEM Rt.
EK
szmény
lapok, Abolít-lemenc-
atok a Debrecenti
ban, Furdó-utca 2.
F 180
esztelte barna bőr-
a bennelevő No-
erőző elemiszter-
együtt igazolt, lu-
átvették a „Nep-
hivatalában, G.
tejpiacon nagy-
sz Ménéz Imre-
állított iratokkal,
megtaláló az ira-
a lo a rendőrség-
z, szabában. 9
t adok a salét,
én Eötvös- és Vö-
szött, élvezetem,
21. 18
előt a tejpiacon
m pénzárcaimat
Kaldézik névre
kenyérjegyekkel
ostoltes megtalá-
m, hozzá be a
kiadóhivatalába 3

Hogyan lehet a Szovjetunióban lévő hadifoglyok hazahozatalát megsürgetni?

A Magyar Kommunista Párt Központi Hadifogly Irodája (Dessewffy-utca 34.) értesítette szerkesztőségünket, hogy a Szovjetunióban lévő hadifoglyok leigazolása és hazahozataluk megsürgése céljából „Kérdőív”-et adott ki, amelyet mindenki, aki hadifogly hozzátartozója pontos címét tudja, díjmentesen megkaphat. Ezt a kérdőívet pontosan kitöltve, a következő igazolásokkal együtt kell visszaküldeni a Magyar Kommunista Párt Hadifogly Irodájához:

1. Az illetékes politikai rendőrség igazolása arról, hogy a nevezett hadifogly ellen népeleves ügyben semmiféle eljárás nincs és nem is volt folyamatban.

2. A hadifogly volt munkahelyének üzemi bizottsága, vagy az illetékes szakszervezet vezetőségének igazolása, hogy a nevezett hadifoglyt demokratikus érzelműnek ismerték.

3. A MKP helyi szervezetének felelősségteljes igazolása ugyanarról.

A MKP Hadifogly Irodája felhívja a hozzátartozók figyelmét

arra, hogy a kérdőív minden egyes rovatát a lehető legpontosabban töltsék ki, mert ellenkező esetben megnehezítik a gyors elintézését.

A MKP Központi Hadifogly Irodája egyúttal örömmel közli, hogy az általa kibocsátott válaszlevelezőlapokra tömegesen érkeznek a válaszok a szovjetunióbeli táborokban lévő hadifoglyoktól. A legelőbb hadifogly ezeken a lapokon kapott először hírt itthon maradt szeretteiktől. Ezeket a levelezőlapokon ezután is lehet írni a hadifoglyoknak.

Gabonából gyenge közepes, kapásokból — a répát kivéve — teljes termésre számíthatunk a megyében

300 üzembépes cséplőgép várja az aratást

A májusi eső kedvező eredményt hozott a mezőgazdasági termékek fejlődésére. Vigh István gazdasági főfelügyelő szerint jó termés várható Debrecen lörvényhatóság területén. 1675 hold nines bevetve mindössze, a szántóterület 2 százaléka. Olyan terület, amely különben is nehezen megművelhető. Ha számításba vesszük, hogy a múlt évben 4697 holdat nem vetettek be Debrecen területén, meg kell állapítunk, hogy ideai kilátásaink sokkal kedvezőbbek.

Hajdú vármegyében már több helyen komoly aggodalommal tekintünk az új termés felé. Nádudvar, Tiszacsécsge és Egyek községekben az őszi vetésben 80 százalékos kárt okozott a fagy, a hőrcsög és az aszály. A tavaszi kalászosok valamivel jobb, mint az őszié, azonban ezekből is megreji viszonylatban gyenge, közepes termés várható. Sokkal kedvezőbb a helyzet a kapásoknál, itt a répát kivéve, teljes termésre van kilátás.

Az aratási és cséplési munkálataikra vonatkozóan a kilátások igen kedvezőek. Hajdú vármegye és Debrecen területén 300 üzembépes cséplőgép van, ebből 230 a megye és 70 Debrecen területén. Ha tekintetbe vesszük, hogy egy cséplőgép 400 hold kalászos cséplését képes elvégezni, akkor nyugodtan tekinthetünk a cséplés sikeres lefolytatására elő.

Maniuek a magyar-román barátság felborítására törekednek

Megkezdődött a román válaszfési hadjárat

A romániai válaszfési hadjárat, mint a román hírszolgálat jelenti, Groza miniszterelnök Jassyban mondott beszédével megkezdődött. Groza a nemzetiségi kérdésekkel foglalkozva utalt arra, hogy az új Románia gábat vet azoknak a gyilkosságoknak, amelyeket a „történelmi pártok”

követnek el. A miniszterelnök ezután beszámolt a román diákság körében észlelhető reakciók uszításáról, amelynek eredményeképpen Kolozsvárott a legutóbbi időben sajnálatos összetűzés történt a magyar és román főiskolák hallgatói között. A román és magyar mun-

kasok, valamint földművesek megakadályozták a gyűlölködést és a zavarteltést az ország minden részében. Maniuek a magyar-román barátság felborítására törekednek. Gyűlöletet szítanak a magyarok ellen is és rossz szemmel nézik Románia baráti kapcsolatát az új Magyarországgal.

A KÜLFÖLD HÍREI

A MOSZKVAI VÖRÖS-TÉREN TEMETTÉK EL KALININT

Június 4-én óriási részvétellel temették el a moszkvai Vörös-téren Kalinint, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnökét.

VEGETÉRT A SAVOYAI-HÁZ 85 ÉVES URALMA

Umberto szombaton elhagyja az olasz földet és ezzel véget ér a savoyai-háznak 85 éves uralma Olaszországban.

Maria José királyné ma hajnalban gyermekeivel együtt a nápolyi kikötőben horgonyozó cirkálóra szállt. Kovással utána a hajó feloldta horgonyát és útnak indult Gaeta felé, ahol Umberto király száll a hajóra. A királyi család Port-Said felé utazik.

EGY LÉPÉS A LESZERELÉS FELE

A négy nagyhatalom helyettes külügyminiszterének értekezlete, mint az értekezlet hivatalos szövege közölte, elhatározta, hogy az olasz határ mentén húzódó olasz erődöket 20 km-es sávban lebontják. E határozat egyik lépése a leszerelésnek.

A KÜLÜGYMINISZTER-HELYETTESEK

szordai értekezleten megvitatották a román fegyveres erők korlátozásáról szóló jelentést és foglalkoztak az olasz-jugoszláv határ, Dedakonezos és Trieszt kérdésével, de újabb döntést nem hoztak. A helyettesek péntek délelőtt újból összeülnek és fontolóra veszik a volt csatlósállamokban lévő amerikai javak visszaszármaztatásának ügyét.

A WASHINGTONBAN

ülésező távolkeleti bizottság, mint az angol hírszolgálat jelenti, fennállása óta most foglalkozott első ízben a japán császár detronizálásának lehetőségével. Az amerikai kiküldött — az angol hírszolgálat megfigyelőinek értesülése szerint — ellenzte a trónfosztást.

Mézet legmagasabb napi árban
GOLENCZKY VESZEK
Sas-u. 2.

A SZOVJET ANTIFASISZTA IFJUSÁG

hatlagú küldöttsége, amely szerdán érkezett Budapestre, csütörtök délelőtti tisztelegő látogatást tett Nagy Ferenc miniszterelnökénél. A miniszterelnök a szovjet ifjakkal hosszas és szívélyes beszélgetést folytatott.

Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke csütörtökön délelőtti kihallgatáson fogadta a Szovjetunió antifasiszta ifjúsági bizottságának delegációját. A megbízottak örömlüknek adtak kifejezést, hogy Magyarországon látogatást telenek és közvetlen összeköttetést kereshetnek a szovjet és magyar ifjúság között. A köztársasági elnök rámutatott arra, hogy hasznosnak tartja, ha a két ország ifjúsága közvetlen érintkezés útján megismeri egymást és ezzel is szolgálja a demokratikus népek megbékélésének és együttműködésének ügyét.

Csokonai-színház
Pénteken fél 7-kor és a következő napokon
Mesék az írógépről
Hangulatos táncos operett!

Nyolcórás munkanap a közhivatalokban

Értesülésünk szerint rövidesen megjelenik a rendelet, amely a köztisztviselők eddig rendezetlen munkarendjét szabályozza és bevezetli a közhivatalokban is a 8 órás munkanapot.

Számos hivatal összehívására is tárgyalnak. Az Országos Földhitelezési és az Országos Központi Hitelintézetet egy nagy mezőgazdasági hitelintézeté egyesítik.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége közbenjárására vajaf kapnak a debreceni gyerekek

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének küldöttsége felkereste a város közellátási ügyosztályát és kérték, nyújtsanak módot arra, hogy a gyermekeknek vajaf osztáshassanak. A közellátási ügyosztály először elzárkózott a kérés teljesítése elől, de a Nőszövetség ismételt közbenjárására beleegyezett abba. A Nőszövetség még a tegnapi nap folyamán megkezdte a vajaf osztását 3-6 éves gyermekek részére, — egyelőre a keresztelvényeket vezetik rá a vajkiutalást. Ugyancsak kérte a Nőszövetség,

hogy egy éves korig grizt adhassanak a debreceni gyermekeknek. A közellátási ügyosztály egyelőre még húzódozik a kérés teljesítése elől, de bíznunk a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének erőfeszítésével, hogy a kérés teljesüljön.

EGY ADÓPENGŐ
június 7-én 610 ezer pengő.
(Ezer adópengő: 610 millpengő.)

„Megismerjük a községek bajait és segítünk a falvak népén”

— beszélgetés Szabó elvtársal a pünkösdi „falusi kirándulásról”

A kétnapos pünkösdi falusi agitáció előkészületei egyre lázasabban folynak a pártban. Az üzemi és szervezeti vezető elvtársak tegnapi késő esti ülésén megmutatkozott az az őszinte lelkesedés, amivel debreceni elvtársaink még ünnepnapjukon is a falusi elvtársak segítségére sietnek.

Az esti gyűlést megelőzően Szabó István megyei titkár elvtársal beszélgettünk. Szabó elvtárs beszámolt a pünkösdi „falusi kirándulás” céljáról, az előkészületek állásáról.

— Debrecen kommunista pünkösdi két napján meglátogatják Hajdú megye falvainak dolgozó népet — mondotta. — A város szocialista munkássága a multban sem vonakodott soha, hogy segítségére siessen a falusi dolgozóknak. A lelkesedés, amivel elvtársaink az akciót fogadták, bizonyítja, hogy a városi és falusi dolgozók összefogásának szükségét elvtársaink a multnál is jobban érzik. Megismerjük Hajdú megye népével a küzdelem állását, melyet pártunk a jó pénz, jó béke kivívása érdekében folytat. Ugyanakkor meg akarjuk ismerni a községek és falvak népének kirívó bajait, hogy miután egyenként is tisztában vagyunk velük, segíteni tudjunk rajtuk. — Közel akarjuk hozni a dolgo-

zókat harcos sajtójához falusi elvtársainkat, akik nehezen és ritkán jutnak újsághoz. Kivesszük közejük pártunk keletmagyarországi lapját, a „Néplap”-ot, parasztlapunkat a „Szabad Föld”-et és a párt központi lapját, a „Szabad Nép”-et. Tisztán megvilágítjuk a falusi elvtársak és a megye minden dolgozója előtt pártunk a beszolgáltatás és jóvátétel ügyében felállított követeléseit, amelyekkel a kisparasztokon a gazdag parasztság rovására akarunk segíteni.

A párttagság nagy lelkesedéssel fogadta a bejelentett pünkösdi falulátogatást. A csoportok megalakultak. Egyes vezetők körül azok az elvtársak csoportosultak, kiknek legelőbb ismeretségük, kapcsolatok van az egyes falvakban. Ilyen elvtárs természetesen minden községre bőven jut, ami ekesen bizonyítja, mennyire egy a városi munkásság a falu dolgozóival, akik közül maga is kiszakadt.

— Falusi elvtársainknak a falvak mindenféle pártállású dolgozóinak elmondjuk, milyen áldozatos munkát fejtett ki az ipari munkásság az aratás előtt, míg ők, a falu dolgozói elvetették az életet edő kenyeret. S megmutatjuk az utat, a munkás-parasztszövetség útját, melyen népi demokráciánk a végső győzelemhez elvezet!

SEBESTYÉN ANDRÁS ELVTÁRS VEZENYLI A KOLDUSOPERÁT

Megírjuk, hogy a kultúrhatárban a Csokonai-színház Kurt Weil és Berthold Brecht Koldusoperáját adja elő. A komoly ének- és jártékudást igénylő főszerepre a Debrecenben is népszerű Neményi Lili nyerték meg. Az előadás egyik főérdeklődése, hogy a zenekari valószínűleg Sebestyén András elvtárs, a tehetséges lebrecei zeneszerző fogja vezényelni.

A HONVEDELMI MINISZTERIUM

A B-ista rendelet végrehajtásával kapcsolatosan felhívja a jelenleg szolgálatot nem teljesítő, létszámfeletti hivatásos tiszteket, tiszthelyetteseket és honvédelmi igazgatáshoz tartozó polgári tisztviselők figyelmét arra, hogy a rendelet szerinti kérdőív kitöltésére lakóhely szerint illetékes legközelebbi katonai parancsnokságnál június 5-től július 5-ig jelentkezzenek. Azok a hozzátartozók, akik távollévő családfelelőseik után a honvédelmi igazgatástól a központi illetményhivatal útján kapták élelmezési illetményeiket, a kérdőívet is ettől a hivataltól kapják. A nyugdíjasoknak, tartalékosoknak és a szolgálaton kívülieknek nem kell jelentkezniük. Aki a fenti határidő aatt kérdőív kitöltésére nem jelentkezik, önmagát a további hivatalos szolgálat (kiszármaztatási szolgálat) szempontjából nemközelhetőnek nyilvánítja.

Böszörmény csak ki Le ke

Nemes Sándor ményi szakszertést tett a Szabolcsosbeli gazdák tartásáról. A fe parasztság szőlő Bözörmény földek munkáit tájéka, a földé Olyan feltételek ugyanis munká földjeiken, mel gadhatalanok, nesék is.

A kollektív salt felrúgják, ben akarják ki kor még a har igen előnyös r

Szapor

Dr. Hollósy An fessége miatt nem közigazgatási Bizlyettosa, dr. Fleg a tisztiorvosi szorint a himlő o fejlődött. A fer sen folyt május gált 1705 személy vs. Ezeknek laká

a had

Debrecen váro zottságának üles pán bejelentette, yesek és hadige sege felkereslo hogy pénz hiány folyósítani a nek ket és az adóhiv szerint a kifizeté fog megtörténni. A főispánt, hog számukra az ille ben való kifizeté A főispán a h rását a közigaz erjesztette és ja döktafanul fordul miniszterhez az irányú folyósítá

A szociális fe dr. Simon Boldi igazgatási Bizott

Fegyelmi v Balogh t

Tegnapi azám tunk arról, hogy iskola VII. oszt logh Imre nem lemeben oktatja követeltük a tan nását. Tegnap gatási Bizottság tanfelügyelő bej „Néplap” cikke vizsgálatot azon annak eredmény tási Bizottság fog beszámolni.

Tollat, h

vad béröket, sya napi árba

Szal
Bajcsy-Zsilinszky (Volt József kir Hívásra ház

NYÁR CZEI PÜSPÖ

Vatásokban

...összevonásáról is
Országos Földhite-
Országos Központi
egy nagy mezőgazda-
tis egyesítik.

**Közbenjárására
örökösök**

...korig grizt adhasza-
ni gyermekeknek. A
szosztály egyelőre
a kérdés teljesítése
a Magyar Nők De-
zertésének erőlye
sében, hogy szándé-
táren is keresztül

ADÓPENGŐ
610 ezer pengő,
610 milpengő.)

**bajait
ak népen"
a pünkösdi**

...jához falusi elvtár-
chozen és ritkán jul-
Kivisszük közéjük
magyarországi lapját,
parasztlapunkat a
et és a párt köz-
"Szabad Nép"-et.
gíjtjuk a falusi elv-
nyege minden dolgo-
unk a beszélgetés
yében felállított köve-
ekkel a kisparaszto-
parasztság rovására
ni.

...ság nagy lelkesedés-
bejelentett pünkösdi
A csoportok meg-
res vezetői körül
szak csoportosultak,
ismerettségük, kap-
és egyes falvakban.
ermészetesen minden
jut, ami ékesen bi-
nyire egy a városi
alu dolgozóival, akik
kiszakadt.

...ársainknak s a fal-
pártállású dolgo-
uk, milyen áldozatos
ki az ipari munkás-
lőtt, míg ők, a falu-
tők az életet adó ke-
mulatjuk az utat, a
szóvetség útját, me-
okráciánk a végső
vetel!

MI MINISZTERIUM
...végrehajtásával kap-
ja a jelenleg szolgál-
tást, tisztelőtelti
ket, tisztelőtelti
igazgatóhoz tartó-
sok figyelmét arra,
szerinti kérdőív kitöl-
parancsnokságnál jú-
5-ig jelentkezzenek.
tozók, akik távollevő
k után a honvédelmi
zponti illetményhiva-
k előléptési illetmé-
veket is ott a hiva-
nyosulásoknak, tar-
szolgáltatón kivül-
jelentkezniük. Aki a
tt kérdőív kitöltésé-
önmagát a további
lat (közalkalmazotti
ntárból náközlőhöz.

zinház
p és hétfőn
or
da
b műve!

Böszörményben negyedébe akarják csak kiadni a módos gazdák a földet

Le kell csukni a törvény megszegőit!

Nemes Sándor, a hajdúböszörményi szakszervezet titkára jelentést tett a Szakszervezetben a városbeli gazdák törvénytelen magatartásáról. A felemlített gazdák a parasztság leghangosabb szószólói Böszörményben. A tengeri-földek munkáit egyszerűen szabotálják, a földöket a gaz felveri. Olyan feltételek mellett akarnak ugyanis munkásokat dolgoztatni földjeiken, melyek nemcsak elfogadhatatlanok, hanem törvényellenesek is.

A kollektív szerződések előírásait félreírják, a földet negyedébe akarják kiadni munkára, mikor még a harmados szerződés is igen előnyös rájuk nézve. A régi

rendszerből kiindulva megkövetel-
nek, hogy holdanként egy napot
ingyen dolgozzék a munkavállaló.
Olyan is akad, aki — amikor a
munkavállaló törvényesen meg-
állapított jogait és fizetését köve-
telle — így buzdította munkára
az illetőt: „Menjenek a Szakszer-
vezetbe, kérjenek onnan harmad-
dába földet, ott talán kapnak.”
Igy bizonyítják Böszörményben
a módosgazdák és a kizsákmányolt
szegényparasztság „parasztegy-
ség”-ét.

A magunk részéről csak annyit
füzünk hozzá: le kell csukni azo-
kat, akik semmibe veszik a törvé-
nyes rendelkezéseket.

**Szaporodott a rák és a szívai —
csökkent a tetűveszély
A tisztiforvos jelentése**

Dr. Hollay Andor tisztiforvos be-
jegyzése miatt nem tudott résztvenni a
Közigazgatási Bizottság ülésén és ha-
lyottas dr. Földesyházi terjesztette elő
a tisztiforvosi jelentést. A jelentés
szerint a himlő- és diftéria-oltások be-
fejeződtek. A fertőtlenítés eredménye-
sen folyt május hónapban, a fertőtleni-
tést 1705 személy közül 193 volt tot-
vos. Ezeknek lakását is fertőtlenítették.

Nemibetegvizsgálatra jelentkezett 1775,
ebből kezelésre szorult 1378, tehát a
jelentkezők 70 százaléka. Május hónap-
ban 80 házasságot kötöttek Debrecen-
ben, öté születettek száma 217, meg-
halt 153, természetesen szaporulat 64.
A tisztiforvos helyettese megállapí-
totta, hogy a halálozások okai között
megnövekedett a rák és szívbajban el-
haltak száma.

**Fizessék adópengőben
a hadigondozottak illetményeit**

Debrecen város közigazgatási bi-
zottságának ülésén Öry István főis-
pán bejelentette, hogy a hadisegély-
nyesek és hadigondozottak küldött-
sége felkereste és elpanaszolta,
hogy pénz hiányában nem tudják
folyósítani a nekik járó illetménye-
ket és az adóhivatal felvilágosítása
szerint a kifizetés csak ünnep után
fog megtörténni. A küldöttség kérte
a főispánt, hogy tegye lehetővé
számukra az illetmények adópengő-
ben való kifizetését.

A főispán a hadigondozottak ké-
rését a közigazgatási bizottság elé
erjesztette és javasolta, hogy hala-
déklatlanul forduljanak a népjóléti
miniszterhez az illetmények ilyen
irányú folyósításának elintézéséért.

A szociális felügyelőség részéről
dr. Simon Boldizsár előadó a Köz-
igazgatási Bizottság ülésén jelenté-

sében beszámolt a hadigondozottak
és hadisegélyesek rendkívül súlyos
anyagi helyzetéről. Részletesen is-
merlette azokat a társadalmi ak-
ciókat, amelyek ezek nyomorán
enyhíteni igyekeztek.

Külön kiemelte a MNDSz debre-
ceni csoportjának munkáját és fel-
sorolta ilyen irányú ténykedéseit.
A MNDSz a hadigondozottak és
hadisegélyesek között hatósági ki-
utalásra 2000 adag élelmiszert osz-
tott szét, május 9-én 900 gyermeket
látott vendégül. A Gyermekekbarátok
Országos Egyesülete 500 szegény-
sorsú gyermeket vendéglét meg a
Nagyerdőn, a KIE Anyák napján
rendezett ünnepélyének tiszta be-
vételtét a Nemzeti Segély Fülk-
falvának adta. A Nemzeti Segély
a városi tanoncok részére a Si-
mony-út 10. szám alatt 30 szemé-
lyes tanoncotthont állított fel.

**Fegyelmi vizsgálat indul
Balogh tanító ellen**

Tegnap számunkban beszámol-
tunk arról, hogy a Pacsirta-utcai
iskola VII. osztályában tanító Bal-
ogh Imre nem a demokrácia szel-
lemében oktatja a gyermekeket és
követelték a tanító felelősségére vo-
nását. Tegnap délelőtt a Közigaz-
gatási Bizottság ülésén dr. Ormós
tanfelügyelő bejelentette, hogy a
„Néplap” cikko nyomán a fegyelmi
vizsgálatot azonnal megindítja és
annak eredményéről a Közigazga-
tási Bizottság legközelebbi ülésén
fog beszámolni.

A demokrácia védeimében

A népgyűlésről elkészítette a
vádiratot Lévy Kálmán 38 éves
debreceni asztalossegéd ellen, fele-
kezelni elleni izgatás és a demokrá-
tus rendőrség gyalázása miatt.

Takács Béla 35 éves hajdúbö-
szörményi lakos ellen azonos okból.
Ary Mihály 56 éves vásári keres-
kedő ellen azért, mert Hajdúszob-
oszlón a borbélynál, amikor a
kunmadarasi pogromról került a
szó, az ottlévőket uszította. Állí-
totta, hogy tudomása van arról,
hogy „a zsidóknak minden évtized-
ben templomszentelés céljára ke-
resztény-vérre van szükségük.”
A céltatos rémhírek terjesztőit a
demokrácia védelmére alakult ös-
tanács vonja felelősségre.

Tollat, hörcsögbőrt,
vadbőröket, gyapjút legmagasabb
napi árban vesznek.
Szalavetz
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz.
(Volt József királyi herceg-utca.)
Hívisra házhöz megyek.

Hörsögbőrt, vadbőrt, nyúl-
tollat magas árban vásárol-
HERSKÓ
Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. (Volt
József kir. herceg-utca.)

NYÁRI RUHÁT,
kalapok, sálak, divatcikkek
CZEIZLERTŐL
PÜSPÖKI PALOTA

Statáriális tárgyalás

Az igazságügyminisztérium dön-
tése leérkezett az ügyészséghez a
Nagyerdő környékén tizennégyrend-
ben elkövetett betörések tettesének
ügyében. Karajossy Pétert és Ven-
czel Imrét, a két sorozatos betörőt
statárium előtt vonják felelősségre.
Tárgyalásuk valószínűleg szombaton
délelőtt, vagy pünkösdi után, ked-
den délelőtt lesz a törvényszék épü-
letében.

Ugyancsak statárium elő kerül
Lipucz József, aki a napokban lö-
fegyverrel megölte Hajdúhadházon
Nagy Ferencét. A szerelmi gyil-
kosság tárgyalásának időpontja
még bizonytalan.

A MŰVESZETKEDVELŐ TOLVAJ

Különös és kedves eset került
tudomásunkra.

Kovács Teréz, a Csokonai-szín-
ház népszerű művésznője a napok-
ban vásárlás közben elvesztette
táskáját a piacon. Félnapos keres-
és után már-már beletyűzödött
abba, hogy végleg elvesztett az ér-
telkes höltáská, amikor lakására
becsöngeltek egy 12 év körüli gyer-
mek és átnyújtotta az elveszetti re-
tíkjűt. A művésznő faggatni kezdte
a fiút, aki bevallotta, hogy a táskát
bizony szándékosan emelte el,
de amikor megtalálta abban az
icátokat és látta, hogy színész-
tulajdonáról van szó, nem volt szí-
ve tovább magánál tartani.
A becsületet (?) megtaláló egész
évből ingyen járhat színházba. Mi
inkább két nyaklevest adtunk vol-
na jutalmul.

**MÁSFÉL MILLIÁRD
AZ ÁTSZÁLLÓ**

1946 június 7-től, péntektől kez-
dőzően a szakasz- és gyermekjegy
árát 1.000 milpengőre, vonal- és át-
szállójegy árát 1.500 milpengőre
emelték fel. Bárki által igénybeve-
hető hetikártya ára 12.000 milpen-
gő, közalkalmazotti, munkás és ta-
nuló hetikártya ára 8.000 milpengő.
DHV Üzletigazgatóság

**4.600 MILPENGŐ A KENYÉR
KILÓJA**

A közellátási minisztérium a ha-
tósági kenyér árát június 7-1 hatá-
lyalyl kg-ként 4 milliórd 600 millió
pengőben állapította meg.

**SAKKOZÓK—UJSÁGÍRÓK
FUTBALLMECCSE**

A sakkozók és újságírók szomb-
ati délutáni labdarúgó mérkőzése
iránt városszerző nagy érdeklődés
mutatkozik. A mérkőzés speciális
érdekeségétől eltekintve, nem egy
kitűnő futballista játszik mindkét
csapatban, kik a muliban részben
mint „profi” futballisták, részben
mint amatőr, illetve KISOK játé-
kosok szerepeltek. A debreceni
sakkozók jóhírnevüket a sporttér-
en is meg akarják őrizni, az új-
ságírók viszont egyszer valóban
a legteljesebb koalícióban vigyáz-
nak hírnevükre.

A mérkőzés szombaton délután
6 órakor lesz a DVSC pályán. Kül-
ön érdekessége, hogy a bírások-
dást Szabó Kálmán polgármester
elvtárs, az ismert és kitűnő fut-
ballbíró látja el. Az erkölcsi síke-
ren kívül a mérkőzés minden sze-
replőjének és rendezőjének szán-
doka, hogy a debreceni hét sikerét
a vendégek minél kellemesebb itt-
tartózkodását biztosítsák.

A kunmadarasi gyilkosok

tárgyalásáról írtunk a napokban. Felháborítóan tartottuk, hogy csak
a beugratott, irni-olvasni nem tudó gyilkos nyomorultakat állítják sta-
tárium elé s a felbújtókat, értelemi szerzőket futni hagyják. Különösen
azon a rejtett szándékon zúdultunk fel, hogy a beugratott gyilkosokat
egy-kettőre felakasszák s ezzel örök homály borul a galád bűnök hát-
terére.

Szerencsére a rögtönítelő bíróság is meglátta azt, amit minden
demokrata élesen és joggal kifogásolt. A felbújtók, hátsó mozgások
kiderítése érdekében Népbírósághoz tették át az ügyet.

Ebből a tényből kétféle következtetést vonnak le az emberek.
Egy részük — velünk együtt — azt mondja: a bíróság határozata
rendkívül helyes volt. Kufassák fel alaposan a gyilkosságok hátsó
szervezőit, emeljék ki a jóteköny sötétségéből azokat az ügyes szerve-
zőket, akik nyugodt rejtékükből a városkezü analfabétákat, a gyilkos-
ságok, izgatások sorozatát irányítják.

De vannak, ak'k mást mondanak. Ugyanúgy, mint Bárdossy, Im-
redy, Szalasiék kivégezése előtt híre futott: „nem merik kivégezni
őket”, — most is hallani a reakció és fasizmus „óvatosságra intő”
erőire való célozgatásokat.

A háborús főhűnösök esetében megmutatta a magyar demokrácia,
hogy nem ijedős! A nép ítéletét kimondta és végrehajtotta hazánk
rombadöntői felett. A magyar demokrácia most is kíméletlen lesz,
annak kell lennie! A régi bűnösöknél nem kisebbek azok, akik fel-
emelésüknek nehéz útját járhatatlanná akarják tenni.

Köztársaságunk védelmezőinek, a magyar bírának ki kell mon-
danók a gyilkosokra és a felbújtó zsványokra egyaránt a nép által
megkövetelt halálos ítéletet!

**Mi történik a jóvátételi állatok
tejével a végleges átadásig?**

Mint ismeretes, a Hortobágyon
nagy átvevőállomás létesült, ahol a
jóvátételi állatokat nagy környékről
összegyűjtik. A tulajdonostól való
igénybevétel és a jószágok végleges
átadása között több nap van rá
eset, hogy hét telik el. Különböző
vizsgálatok előzik meg az átadást,
ami alatt az állatok már a gyűjlő-
helyen vannak.

Ez idő alatt természetesen fejik is
őket. Nem kis tejmennyiség az, ami
naponta az állatok fejése révén
egybegyűlik. Joggal vetődik fel a
kérdés a mostani tejszerűs világ-

ban, amikor Debrecen anyái, ese-
csemői, betegeti semmiképpen sem
tudnak tehez jutni: mi történik
ezzel a tejjel? Hova szolgálatják
be, kik hozzák forgalomba s kik
fogyasztják el? Lesz-e, aki erre a
kérdésre megnyugtató választ ad?
Amikor ezt a kérdést felvetjük,
ugyanakkor a Gyermekeklinika és a
Belklinika rászorult betegeknek
nem képes egy pohárnyi tejet biz-
tosítani, úgyhogy a tejhiány már
nem egy szerencsétlen gyermek ha-
lálát okozta.

HÍREK

IDÓJÁRÁSEJENTÉS: Ma gyen-
ge légaránlás, kevés felhő, holnap
méréséket délnyugati, nyugati szél,
több felhő, egy-két helyen még
lehet futócsó. A hőmérséklet emel-
kedik.

A debreceni kultur- és sporttér
keretében nagyszabású sakkver-
senyt rendeznek. A sakkversenyen
Budapestről a Sakkszövetség által
küldött 6 legjobb mester fog
megmérkőzni Debrecen 6 legjobb
sakkoszájával. A debreceniek közül,
aki legalább 50%-ot elér, meg-
kapja a mesteri címet. Debrecen
sakkcsapatában a most lezárult
sakkverseny 6 első helyezetteje
vesz részt, Simon Kovács, dr.
Boczkó, Kovács Gábor, Kónya,
Vitézy.

A Népi Ifjúsági Szövetség Pe-
tőfő-kőre 7-én, pénteken délután 5
órákor gyűlést tart Batthyány-
utca 1. szám alatt. Előadó: dr.
Kondor Imre nemzetgyűlési kép-
viselő.

A nemzetközi újságíró kongresz-
szus zárulésán bejelentették, hogy
az új nemzetközi újságíró szerve-
zet székhelye Londonban lesz.

Truman elnök Auscín köztársá-
ságipárti szenátort nevezte ki az
Egyesült Államok képviselőjéül az
Egyesült Nemzetek szervezetének
biztonsági tanácsába Stettinius
utófélyül.

Az Egyesült Államok 50 milliár-
dos kölcsönt nyújt Csehszlovákia-
nak az amerikai hadfelszerelés
feleslegéből vásárlásra.

Fehérneműt készíttesse biza-
lommal Bleich-nál, Plac-utca 49.
Füredruhák nagy választékban.

A 6. kerületi parancsnokság ál-
tal jelzett robbantások ideje az
alábbiak szerint módosul: F. hó
6-án, 8-án, 11-én, 12-én és 13-án.
Minden egyes esetben 14 órától 16
óraig terjedő időben.

**A HETI ELŐFIZETŐK után-
fizetés nélkül válthatják be szelvé-
nyeiket újságra akkor is, ha a lap
ára emelkedik.**

A Magyar Vasutasok és Hajósok
Országos Szabadszakszervezetének
debreceni forgalmi kultúrszportja
1946 évi június hó 9-én este 7 órai
kezdettel operett-hangversenyt
rendez az Arany Bika dísztermé-
ben. Közreműködnek: T. Timár Ila
és Hajdú Péter művészek, Reggelig
tánc! Zenét a MÁV szimfónikus,
jazz és cigányzenekara szolgáltatja.
Belépődíj nincs, műsor megváltás
kötelező.

Argentína és a Szovjetunió kö-
zötti diplomáciai kapcsolatok újra-
felvétele néhány nap múlva meg-
történik. Valószínűleg a munkás-
kérdésekben szakértő Carlos Des-
marast nevezik ki Argentína
moszkvai nagykövetévé.

Az angol munkáspárt végrehaj-
tó bizottsága elhatározta, ezen a nyá-
ron megvalósítja azt a régi tervét,
hogy küldöttséget indít Moszk-
vába. A küldöttség feladata az
volna, hogy a szovjet vezetőkkel
közvetlen kapcsolat révén igyekez-
zenek megjavítani az angol-orosz
viszonyt.

106/301. K. M. Sz. volt tagjai
f. hó 9-én délelőtt 9 óra felét-
lenül jelenjenek meg a hitközség
tanácssterében, Bajcsy-Zsilinszky
Endre-utca 26.

Tuba Bertalan Csapó-utca 40.
szám alatti lakos a Simonfy-utcai
kozmában iszogatótt, majd ré-
szeg állapotban ellopta egy másik
ugyanesak részeg ember zsákját.
A zsákban ruha és élelem volt.
Tubát bekísérték a rendőrségre.
Dr. Radó Rezső iparkamari fő-
titkárt a debreceni Leánykereske-
delmi iskolához, dr. Harsányi Imre
kamari ügyvezető titkárt a Pia-
ristagimnázium kereskedelmi te-
gozatához értelességi miniszteri biz-
tosoknál nevezték ki

KITÖNÖ POSTAI KAPCSOLATOK LÉTESÍTETTONK CSEHSZLOVÁKIAVAL

A magyar állam igen jelentős tárgyalásokat folytatott Csehszlovákiával, postai vonalon, amelyek szerint minden lehetőség meg lesz annak, hogy Magyarország teljes mértékben bekapcsolódjék a most létesítendő és egész Európát felölelő kábelhálózatba.

TENGERIKÉSZLET BEJELENTÉSE

A közlekedésiügyi miniszter rendelete értelmében minden olyan természetű és jogi személy, akinek a birtokában 10 mázsat eléri, vagy meghaladó mennyiségű nem saját termései kukorica van, köteles az egész mennyiség legkésőbb 1946 június 8-ig a lakóhelye szerint illetékes közlekedési előjárósághoz (Piac-utca 26. Közelelmzési Ügyosztály központi irodájában) bejelenteni.

ILLETÉK LEROVÁSA

Azoknál az állami, törvényhatósági és közlekedési hatóságoknál, hivataloknál, üzemeknél stb., amelyek székhelyén állami adóhivatal, vagy kincstári postahivatal van, a hatóság, hivatal, üzem stb. által lefolytatott kifizetések alkalmazásával mind a számlailletéket, mind a nyugtáit illetéket, szabályszerű módon bejelölje vagy közvetlen fizetéssel kell leróni, ilyen esetekben tehát az illetékeknek levonás útján történő lerovása megszűnik.

HIRDETÉNY

Felkötöm az egészségügyi intézmények és magán orvosokak, amennyiben fertőző betegségekkel kapcsolatos laboratóriumi vizsgálatokhoz szükségem van anyagokkal rendelkezni, azokat díjmentesen az Országos Közegészségügyi Intézet debreceni Allomásához (Munkácsy tére, soronkívüli eljutással) tudom fordítani.

Törökországban a közeljövőben marxista párt alakul "török szocialista párt" név alatt.

A vármegyei rendőrség politikai osztálya őrizetbe vette Gál Andrást balmazújvárosi lakost, aki nyilvánosan gyalázta a demokráciát.

A város északkeleti részén az Árpád-tér, Kassai-út környékén meglepetésszerű razzia történt a rendőrség. Több előállítás történt.

Sósárral megmérgezte magát Horváth Béla Erzsébet-utcai lakos. Eszméletlen állapotban vitték a klinikára. Tettét valószínűleg családi okok miatt követte el.

Nyolc billió értékű két bőröndöt lopott el ismeretlen tettes a Nagy-állomáson Vanyi Ilona nyíregyházi lakostól. A nyomozás megindult.

Művész fényképek, gyermekképek fizetesen készülnek Gisser-fotónál Piac-utca 43. — Menyasszonyi ruha- és fátyalkészítés.

Salzburgból érkezett hír szerint Oláh György, az "Egyedül Vagyunk" hírhedt főszerkesztője Salzburgban revolvérrel öngyilkosságot követett el és azonnal meghalt.

A Sámsoni-úton ismeretlen autó elgázolta Görög István debreceni lakost. Koponyatöréssel, belső vérzéssel szállították a klinikára.

ARANY, EZÖST vétel és eladás HALÁSZ Piac-ú. 22. (Régi helyen)

SPORT

A DVSC vasárnap a Diószegi-úti pályán a SzAC csapatát látja vendégül bajnoki mérkőzésen. A szentlőrinci csapatban játszik Deák is, aki ma a legjobb formában lévő magyar középpályás. Nehéz küzdelemnek néz, elvárja a Vasutasoktól, hogy a legelőkelőbb csapat mint, legutóbb az MTK ellen, reménye lehet a jóképességű csapat feletti győzelemre.

A Haladás-Dózsa vezetgetési ügyének a következményeit előre még nem lehet látni. Lehetőség, hogy a Haladást csupán a beáramló bajnoki mérkőzések lejátszásától tiltják el, de az egyes kizárva, hogy az osztályozó csoportba kerüljön. Ebben az esetben valószínűleg a győri ETO kerül a helyébe. A vasárnapra Kisoreót, Szeget-Haladás mérkőzés természetesen elmarad.

Pünkösdfőrtén nagyszabású sportbemutatót rendez a DMTE a nagyerdő Stadionban a Munkácsy téren (Mártyi térszéle). A bemutatón az összes működő szakosztályok részvevői lesznek: labdarúgó, vízilabda, kézilabda, birkózás, ökölvívás, torna, atlétika. Rossz idő esetén a nagyszabású sportműsort a legközelebbi vasárnap tartják meg.

A Cseh-Szlovák asztalitenisz mérkőzésen a csehek 5:3 arányban győztek.

Rádióműsor

JÚNIUS 7, PÉNTEK
6.45: Hírek, műsorismertetés — 7.05: Reggeli zene — 8: Világhírű asztalitenisz — 8.15: Hangszórók — 9: Cigányzene — 10: Hírek — 10.10: Tarnai Ilonka és Jambor László énekel — 10.30: Rádióiskola — 12: Harangszó — 12.15: Jazz-együttes — 13: Helyszíni közvetítés a Székelyvárosi nyomdajából — 13.15: Szilárd István előbeszélése — 13.35: Laboch Gerard operadráma, énekel — 14: Hírek, közérdekű közlemények — 14.10: Vöröskeresztközlemények — 14.20: Grieg: Szimfonikus énekek — 14.40: Tudományos híradások a brit szigeteken — 15: Tabányi Minály harmonikusműve — 15.15: Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek, a Népművelési Központ közleményei — 16.10: Deszarté, László Géza előadása — 17: Szakszervezeti híradó — 17.10: Magyarok a németokról, Hegedűs Géza előadása — 17.30: "Tannhäuser". Zenedrámá 3 felvonásban — 18.35: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 20: Hírek, sport hírek — 21.25: Hírek országon belül — 21.35: Műsorismertetés, Vöröskeresztközlemények — 21.50: Hírek angolul — 22: Hírek — 22.20: "Esti szórakoztató", (Hangszórók) — 22.50: Hírek franciául — 23: Hírszolgálat — 23.10: Rachmaninoff e-moll szimfóniája.

Iparos hírek

A fogműves szakmában dolgozó munkaadók és munkavállalók pénteken 6 órakor fontos ügyben a Iparoskörben ülést tartanak.

A cukrász, mézeskalácsos szakosztály pénteken 3 órakor kereseti adó és más fontos ügyekben ülést tart. Mindenkinek pénz hozzon magával.

Debrecen és Vidéke Ipartestület: értesítést látja, hogy a mai naptól a gazdasági szakszervezetek hárommillió forintot fordítanak a városi lakosok felé, hogy a kereseti adó és a jövedelmadó közösség törvény értelmében mindenki köteles. Az összeírás pénteken, szombaton 6-8 óráig az Ipartestületen, ugyanakkor forgalmiadót is lehet fizetni.

Kereskedő hírek

Felhívjuk összes tagjaink figyelmét, akiknek nincs szakosztályuk és a most megalakítandó vegyes szakosztályba be akarnak lépni, meg ezen a héten jöjjenek be a Társulatához, egy jelentkezői ívet aláírni, hogy láthassuk, mennyi érdeklődő tarthatunk számot.

Szikkvizkázók és ásványvízpalaalkozók ma délután 4 órára a már meglévő adóközfőségi ügyek megbeszélése végett okvetlen jelenjenek meg.

Toll, nyersbőr és gyapjúszakosztály 8-án, szombaton délután megalakítja adóközfőségi.

Kereskedő nagygyűlés 8-án, szombaton fél 6 órakor, Hargyán: Az egyre-nesadó és az új adórendeletek ismertetése.

Egyesített nagykereskedői szakosztály 8-án, szombaton este 7 órakor ülést tart.

Makulatúra Kaptható a "Szabadság"-nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16 sz.

Gyapjúért jó szövetet cserélj vagy magas áron vedsz. Hőrszögőbőrt, nyulat, görényt, mindentéle vadbőrt. TOLLAT magas áron vásárol. ROB.CSEK BERNÁT Miklós-utca 5. Telefon 277



Felhívjuk az üzemi és kerületi szervezetek házi agitációs csoportjainak figyelmét, hogy pénteken délután 5 órakor agitációs megbeszélést tartunk. Kérjük az agitációs csoportok vezetőit, hogy a megbeszélésre az elvégzett munkájukról szóló jelentést hozzák magukkal.

A budapesti és helyi heti-, napilapok és folyóiratok egész nap az elvtársak rendelkezésére állnak Piac-utca 58. szám alatti olvasótermünkben.

SAKSZERVEZETI HÍREK

A Magyar Vasutasok és Hajósok Szabadszakszervezetének ifjúsági csoportja szombat este 8 órai kezdettel Hunyadi-utca 9 szám alatti székelyházban családi jellegű bált rendez.

Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja összes tagjait figyelmébe, hogy az eddigi hadifogly hozzájárulási ügyében, amennyiben a múltban sem népellenes, sem fasiszta magatartásuk nem volt, úgy a Szakszervezet vezetőségének igazolásával minden valószínűség szerint hamarabb kerülhetnek haza.

Magánalkalmazottak szakszervezete pénteken délután 3 órakor összehívta testületi ülést tart, minden új tag és bizalmi részre a megjelencze kötelező.

Bércsépők és traktorosok szabadcsapozata június 10-én délelőtt 10 órakor rendkívüli tagértekezletet tart fontos ügyekben.

Fodrász szakszervezet felhívja azokat a tagokat, akik pünkösdi vasárnapján futballolni kívánnak, hogy péntek este 6 órára megbeszélésre jelenjenek meg szakszervezeti helyiségükben.

Vegyipari munkások befizetése ma délután 5-6-ig.

Cseplőgép és traktortulajdonosok 7. hó 10-én, hetfőn délelőtt 10 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak.

MOZIK MÜSORA

PETŐFI-MOZGO: A ZENE VÁRÁZSA, Amerikai világsiker. Új amerikai híradó. Előadások: fél 4, egyenyed 6, 7, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

APOLLO-MOZGO: A KIS FENYEG PARANCSA, Amerikai film. Főszerepben Shirley Temple. Előadások fél 4, egyenyed 6 és 7, vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

Illetménykimutatás nyomtatványok a hivatalos mintának megfelelő kivételben, valamint forgalmiadó-blokk kapható a "Szabadság"-nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódíj 400 adópengő. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

VESEK, ELADOK, CSERÉLEK mindennemű bútortokat, ruhaneműket, szőnyegeket M E Z E I szerszernél, Vörösmarty-u. 12.

HÁZASSÁG: Házaságot diszkretn, eredményesen követhet. Hőgye Imre, Debrecen. Varga-utca 24. szám. Sz. 355

ALLAS: Faktermékeket tuskóráshoz felvezetünk, jelentkezői István Gózmalom irodahelyiségben. 19

Főntitkó bejárónő felvétetik, Piac-u. 73. jobbra 2. ajtó. 20

Szóptatos dajkát keresek, Simonffy-u. 32. 14

VÉTEL: Tollat, nyersbőrt, veszek. Szatmári, J. Csérei ktr. herceg-utca 71. Sz. 310

50 BILLIO A HORTOBÁGYI ÁTADÓ-ÁLLOMÁS KÖLTSEGEIRE

Öry István főispán visszalért Budapestból, ahol tárgyalásokat folytatott a közlekedési minisztériumban és ennek eredményeképpen 50 billió pengő utaltat ki a hortobágyi átadó állomás költségeire.

A NEMZETI SEGÉLY FELHÍVÁSA

Tisztelettel kérjük tagjainkat, hogy a tagsági díjakat központunkban, Ságvári Endre-u. 4. sz. (azelőtt Rakosvári Jenő-u.) befizetési szíveskedjenek. A nemfizető tagokat köztelenül volnánk tagjaink sorából törölni. Ugyanitt tiszteltel kérjük a kereskedő és iparostársadamat, hogy a megajánlott 1 szálaléktól közvetlenül hozzánk fizessék be, miután a posta- vagy banki költség ügyszólván teljesen felomészta a befizetett összeget.

FELHÍVÁS A JELENLEG SZOLGÁLTAT NEM TELJESÍTŐ HT. TISZTEK-ÉS THITS-ÉKHEZ

A hadügyminiszter elrendelte, hogy a honvédség bármely parancsnokságának nyilvántartásában szereplő, jelenleg szolgálatot nem teljesítő hivatásos állománybeli tisztak és tisztjelöltetek egy "Kérdőívet" töltsenek ki. A kérdőív kitöltése véget ér minden ilyen egyén 1946. június 30-ig. A kérdőívet a saját körökben személyesen jelentkezőknek kell kitölteni a katonai hatóságnál, amelynek nyilvántartásában (létszámjelölti, illetve rendelkezési állományába) tartoznak. A kérdőívet kitöltés és aláírását csak személyesen lehet eszközölni.

E célból a Debrecenben lakó törzstisztek a 6. ker. pszágnál, tisztak és thits-ek pedig a 63. kieg. pszágnál (Péterfia-u. lakt.) jelentkezőknek. Azon személyek, akiknek katonai hatósága vidéken van, de jelenleg Debrecenben tartózkodnak, a kérdőív kitöltése véget a 6. ker. pszágnál jelenjenek meg.

Egyben kérom a vidéki szerkesztőségeket, hogy fenti közleményemet lapjukban szintén 3 napon keresztül közöljék.

VAJKIOSZTAS GYERMEKEK RÉSZÉRE

A város közlekedési ügyosztálya a mindenkori készletkészletétől függően vajjafeladásban kívánja részesíteni a 3 évet betöltött, de a 7-ik életévébe még nem lépett gyermekeket, akik részre a tejesítő szervek, ha a készletkészlet megengedi, személyesen a hatóság által kijelölt helyeken, de jelenleg Debrecenben tartózkodnak, a kérdőív kitöltését a közlekedési ügyosztály, de addig is, míg a jegyek elkészülnek és kioszthatók lesznek, szülőföldi értesítő felmutatása ellenében a tejesítő szervek (Állami Tejüzem és a többi tejesítő helyek) a személyenkénti 10 kg vajjat kiszolgáltatják a mai naptól kezdve, ismételt hangúlyozza a hatóság, hogy állandó, rendszeres vajkiosztás nem biztosítható, hanem csak esetenként történik a mindenkori készletkészletétől függően.

ARANYÉRT magas árat fizet Moskovic S. ékszerész Piac-utca 41.

Gyapjú szövetért cserélünk vagy legmagasabb áron vásárolunk. HŐRSZÖGŐBŐRÉRT és egyéb vadbőrt mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 3-24.

Dolgozók íjék

VIZET A MIKEPÉRCSI-ÚT KÖRNYÉKEKNEK!

Több munkásembert, kb. 10 munkáscsaládot érint, hogy a város Mikepércsi-út 7. alatti házában a kevéssé bombaszerűt vízvezeték nem csináltatják meg. Mi, ott lakó elvtársak már több ízben felkerestük a város műszaki és szociális ügyosztályát, ahol minden alkalommal ígéretet is kaptunk, hogy a rongált vízvezeték hamarosan helyrehozzák. A szomszédos 9. sz. házban van ugyan kút, de vize hivatalos megállapítás szerint fertőzött és ihatatlan. A környéken lakók emiatt kénytelenek az egy kilométernyire lévő kútat használni, ami — munkásemberekről lévén szó — rendkívül megterhelést jelent. Hoza helyre sűrűszen a város a csekély munkát igénylő vízvezetékét!

E ház kőbejárata is beomlófében van, a lakók, különösen a gyermekek állandó életveszélyben vannak emiatt. Felajánlottuk, hogy az anyag ellenében magunk bontjuk le az újá ügysem építhető bejárattal, a város azonban ebbe nem ment bele. Akkor azonban a városnak kell gondoskodni róla, hogy az életveszélyt jelentő rombejárat lebontassék.

A MIKEPÉRCSI-ÚT 7. LAKÓI.

Nagy választékban katonok, flokkonok legújabb divatszínekben valamint mindenféle textilárúk napi árcsú áron kaphatók BLUM-nál Piac-utca 21. sz.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakszoda. Vörösmarty-u. 24. Tel: 117

A HETI ELŐFIZETÉS GAZDASÁGOS: a vasárnapi újságot is a köznapi lap áráért kapja. VEGYEN HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET.

Előfizetési díj: 12.500 milpengő.

Felolós szerkesztő és kiadó: RÁDO ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. 11. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a "Szabadság" nyomda és kiadóvállalat körfőgöpegén. Felolós nyomdatárgyadó: MÉNES JÁNOS.

Világ pró... A MA... III. ÉVFOLYAM... Rá... A kormány tag... előtt 11 órakor... niszterelnök elők... ták a rendes he... esot. Nagy Ferenc m... jelentette, hogy sz... Angol nyila... A m... hog... A d a m s, Birm... nek munkáspárti... doni rádióban bes... szági útjának tapt... — Ami a lejzo... mondotta — az ú... amely szerint m... A k... Gordon Ferenc... sajtófogadásra n... ságróknak a k... és pénzügyi terv... ról. Hangsúlyozta... a nemzetgazdaság... helyroállítani, en... termelési eredmén... lását átmenetileg... kell. A korlátozás... a fogasztást fog... menetileg minden... látozni kell m... Benes lapj... A... Cs... k...